

Markets

合资寿险频易主
长城资产
“迎娶”广电日生

◎记者 黄蕾 ○编辑 陈羽

一边是原始股东萌生退意，一边是新的资本有意涉足，合资寿险公司股权变更大戏近期接连上演。

等了将近两年，广电日生人寿终于盼来了新资方的进入。本报去年率先披露的上述事宜终于盼来实质进展，记者昨日从公司内部获悉，中国保监会日前正式批准，我国四大国有金融资产管理公司之一的长城资产管理公司接手广电日生50%的股权。广电日生人寿摇身变为“长生人寿”。

长城资产这次接手的广电日生，总部位于上海，注册资本金为3亿元，外方股东为日本最大的人寿保险公司日本生命保险相互会社，中方是实力雄厚的上海广电集团。然而强强联合的结果却是销售业绩难以和合资公司双方股东的地位相称，成立6载以来，广电日生始终“匍匐前进”，一直徘徊于行业“下游水平”。

合资寿险公司的股东退出“故事”多少有点相似。一方面，加强主业的经营战略让上广电有了抽身并不擅长的辅业——保险的意念，另一方面，砸在广电日生身上的亿元资金不知何时见回报，失去继续投资的耐心与动力似乎也合乎情理。

这恰好给了长城资产在其金控棋盘上再添一子的良机。长城资产旗下已控股新疆金融租赁公司、万州商业银行，对于保险牌照觊觎已久，入主广电日生之前，还曾相中过中国太保手中所持的太平洋安泰人寿50%股权，由于个中原因，终告吹。

事实上，资产管理公司入股保险公司已有先例。目前，四大国有金融资产管理公司中，信达资产管理公司、东方资产管理公司已分别入主幸福人寿和百年人寿。目前仅剩华融资资产管理公司独缺保险牌照，不过该公司也间接接触过保险领域，曾接受过东方人寿股东天山股份的股权委托，负责对后者持有的股权进行管理和处置。

对于合资寿险公司而言，新股东的进入能为其带来大量资本的同时，亦能带来全新的经营理念及管理思路，这对于一直力求突破的广电日生人寿而言，无异于注入了一股新鲜血液。可见的是，保险牌照刚到手的长城资产，便马不停蹄地要与日本生命合计向广电日生注资10亿元，广电日生的董事长之位也将由长城资产派遣。

港股新高迭起 AH股溢价指数直逼历史最低

◎记者 时娜 ○编辑 杨晓坤

在欧美等外围股市的支撑下，港股本周再度跑赢A股，不仅前期重要阻力位21000点被轻松突破，恒生指数和逾10只蓝筹股还创出一年多来新高。但A股却虎头蛇尾，周K线收阴，使得反映A·H股比价的恒生AH股溢价指数全周累计缩小5.55个百分点，周五收市报114.28点，离历史最低水平111.99点仅一步之遥。倒挂个股更是急增至10只，占两市同时上市个股近两成。

本周港股连续第三周收阳，累计上涨462点，涨幅2.18%。分析人士指出，在经济数据和企业业绩持续向好的支撑下，国际投行纷纷上调了香港各主要指数及个股的盈利预期及目标价，成为港股9月份以来迭创新高的重要支撑；而因新股密集发行从四面八方涌来的国际热钱，沉寂一个半月之久的香港金管局，不得不于本周二晚间及周三下午两度向市场分别

注入15.5亿港元及31亿港元，进一步催热了港股的投资气氛。

在一系列因素的支撑下，即使在上证指数暴跌近100点的周五，恒生指数也表现得相当稳健。截至周五收盘，恒指收报21623.45点，跌145.06点，跌幅0.67%；国企指数报12614.57点，跌幅53.68点，跌幅0.43%；红筹指数报4029.99点，跌49.98点，跌幅1.23%。大市总成交额较前一个交易日略有萎缩，但仍仍有733.19亿港元。

但香港市场人士对港股后市的看法却出现分歧。长江实业主席李嘉诚用行动表示了他对后市的看法。港交所披露的资料显示，在市场大多数人还在观望的时候，李嘉诚已率先于本周二周三连续增持70.3万股长仓，将持股比例增至40.27%。

瑞银等大行也在本周发布了看好股市的研究报告，将国企指数目标位调高29%至15500点，并列举了支撑中资股上扬的四大因素，包括每月经济数据表现转强，港股回归A



郭晨凯 制图

股，更多的QDII(合格境内机构投资者)资金流入，以及中央政府刺激消费的措施。

但是，多位分析师却表示谨慎。粤海证券分析师侯春欢指出，尽管大市近两周不断创新高，但股市的赚钱效应却并不强。支撑指数上扬的主要是一些大盘股，中小盘股近期下跌居多，这往往是大市即将进入

调整期的信号。美林公布的九月份全球基金经理调查报告也显示了投资者对后市的谨慎情绪。美林的报告显示，基金经理股票的持仓比例从上月的34%下降至本月的27%，平均平均有比例却从上月的3.7%上升至4.1%；并于13个月来首次减持了9%的中国内地资产。

社保基金狂减基建H股

香港多名分析师认为港股或已反弹到位

◎记者 时娜 ○编辑 朱绍勇

尽管近日港股屡创新高，但素有“逃顶王”之称的全国社保基金似乎去意已决。

港交所权益披露数据显示，社保基金自8月份以来频频减持H股，一个半月的时间出手达9次，套现逾6亿港元。其中基建港口类股票成为减持的主要对象。

从香港联交所披露的权益资料来看，全国社保基金理事会将在港投资的全为H股，经过一个多月来的频频减持，目前重仓持股比例超过5%以上的减至17只。

分析人士指出，这是社保基金成立以来，首次如此集中的抛售国企股。同时，本轮遭密集减持的H股，有一个共同的特点，就是都跟4万亿经济刺激方案相关，而且以基建港口类股为主。

对A股影响不容小觑

无论是A股还是H股，社保基金过去于5·30和2007年11月等暴跌前，多次成功逃顶，成为业界判

断股市未来走向的重要参考指标，此次罕见地密集沽货，或许可视为H股反弹到位的重要信号，对A股走势影响也不容小觑。”香港多名资深分析师告诉记者。

社保基金于2006年3月20日在香港中央结算有限公司开设公司投资者账户后，同样因精准的判断及良好的业绩颇受香港业界推崇。

长期跟踪社保基金的分析人士

指出，社保基金投资风格一向谨慎。不仅在香港从未买入过H股以外的其他股份，即使对坚定持有的股份，社保基金也未有过像样的增持行为。但是，一旦社保基金出手沽货，股市随后总要跌上一跌。

因此，分析师们认为，社保基金此次密集沽货，或许意味着相关板块及港股新一轮行情已经反弹到位了，是否会引发跟风沽盘令人担忧。

李嘉诚斥资6750.8万港元增持长实

◎记者 梁敏 ○编辑 杨晓坤

40.27%。

近日香港股市、楼市暖风频吹，超人”李嘉诚也按捺不住，斥资逾6700万港元入市，不过这次他买的自家股票。

香港交易所披露易显示，长实00001.HK主席李嘉诚先后在本周二(15日)和周三(16日)连续两日增持长实股份，共计70.3万股，涉资6750.8万港元。本次增持完成后，李嘉诚在长实的持仓比例增至

有了李嘉诚的大手笔捧场，长实在17日收盘时一举突破100港元大关。其实，李嘉诚已有超过半年没有买入过长实股份，上一次入市是在今年2月初。不过，在8月份长实公布中期业绩时，他就曾表示可能会增持，长江、和黄我很有可能会买，多年来我只买不卖，那是值得的投资。”

昨日收盘，长实跌0.45%，报99.85港元。

上海召开第五届“银行业合规年会”

9月18日，由上海市银行同业公会主办的第五届“银行业合规年会”在上海举行。会上，银监会主席刘明康认为要顺应监管规则变革趋势提高合规管理成效，上海银监局局长阎庆民则提出，需强化战略转型与合规管理以助推上海银行业创新发展。

上海银行同业公会会长傅建华表示，合规年会这个平台对于提升合规管理人员的素质与技能，加强合规风险识别与评估，推进中、外资银行合规风险管理机制的建设和发展，发挥了重要作用，取得了良好效果。

本届合规年会邀请了众多银行业高层要员，从监管制度转变与银行战略调整重点，从经济结构转型与信贷结构调整，银行创新战略与风险管理战略转变以及银行合规与金融发展环境等方面做了专题演讲。

(记者 邹靓)

中行与上海市深化战略合作

近日，中国银行与上海市委、市政府就深化战略合作，助力上海“两个中心”建设进行了深入的沟通和交流，并为中行在上海注册的中银通支付商务有限公司举行了成立揭牌仪式。

双方就加快实现上海发展现代服务业和先进制造业、建设“两个中心”的发展目标达成一致合作意见。双方同意进一步深化全方位战略合作，充分发挥中国银行国际化、多元化优势，在推进上海金融要素市场体系建设、金融机构和业务体系建设、金融国资国企改革发

展、浦东新区新一轮开发开放、高新技术产业化、高端服务业发展、产业优化升级、基础设施建设、行政事业单位及中小企业等领域不断深化合作。

当日，上海市委、市政府还分别与工行、建行达成了战略合作意向。

(记者 周鹏峰)

宏源证券获批新设11家营业部

宏源证券17日发布公告称，已获准在新疆设立11家证券营业部。

目前公司已经获得经中国证监会《关于核准宏源证券股份有限公司在新疆设立11家证券营业部的批复》，核准公司在新疆维吾尔自治区五家渠市、呼图壁县、玛纳斯县、奇台县、阜康市、哈密市、泽普县、阿图什市、乌苏市、阿勒泰市、库车县各设立1家证券营业部。

上述11家证券营业部的经营范围为证券经纪业务。

宏源证券表示，公司将根据中国证监会要求，为新设证券营业部依法配备人员，健全完善制度、业务设施和信息系统，并自中国证监会批复之日起6个月内办理有关证照。

(记者 马婧妤)

招商证券心理资产投资关爱公益行抵达武汉

由招商证券与中国红十字会心灵阳光工程联合发起的招商证券心理资产投资关爱公益行系列活动第8

月底在北京和成都成功举办以来，日前来到武汉，并将于今日9月19日在武汉市汉口青年路5号武汉华美达天禄酒店25楼长江厅举行。

据活动主办方之一招商证券公益事业负责人介绍，本次招商证券与中国红十字会心灵阳光共同发起的心理资产投资关爱公益行活动，是从关心现代都市白领等群体心理健康出发，在如何面对经济风暴、自然灾害以及生活中挫折等各方面提出建设性的建议，不仅从财富增值的角度更是从心理资产的积累角度，帮助现代都市群体缓解日益严峻的心理压力问题。

(记者 屈红燕)

国海助学基金捐30万善款

9月18日，“广西国海扶贫助学基金会”助学发放仪式在广西财经学院举行，此次国海扶贫助学基金共捐资30万元，百名贫困学子因此受益。

广西国海扶贫助学基金会成立于2006年11月，是国内证券行业第一家慈善基金会，其首期200万元资金，全部由国海证券的员工捐赠。据统计，在不到三年的时间里，基金会先后出资92万，资助广西大学、广西民族大学、广西财经学院等8所高校近500名大学新生，使他们圆梦校园。

国海证券监事长、基金会常务副理事长黄兆鹏表示，随着基金运作经验的不断丰富，随着对慈善事业理解的不断深入，基金会也在努力尝试利用国海在证券行业的专业与优势，把扶贫助学活动做得更深人。

(记者 张雪 潘圣洁)

上海证券交易所股价指数

上海证券交易所股票成交

深圳证券交易所股价指数

深圳证券交易所股票成交

上海证券交易所股价指数

上海证券交易所股票成交

深圳证券交易所股价指数

深圳证券交易所股票成交

浦发银行非公开发行股票获证监会核准

◎记者 刘雨峰 ○编辑 陈羽

浦发银行18日发布公告称，公司于18日收到证监会《关于核准上海浦东发展银行股份有限公司非公开发行股票的批复》，非公开发行新股已获得证监会核准，此次将非公开发行不超过113700万股新股。

浦发银行在18日发布公告称，该行中长期资本规划设定2010年资本充足率和核心资本充足率目标分别超过10%和7%。而此次非公开发行募集金额到位后，该行核心资本充足率将达6.22%。

对于此次非公开发行，公司同时表示，截至6月末，该行次级债券和次级定期债务余额为248亿元，监管要求计入附属资本的长期次级债务不得超过核心资本的50%，通过次级债补充附属资本已无空间，因此今年推出定向增发150亿元的计划。

国信证券金融分析师邱志承发布研究报告认为，假设浦发银行在2010和2011年资产规模的增长速度在20%-25%之间，那么要在2011年年底达到7%的核心资本充足率目标，浦发大体至少需要再融资190亿元左右，而在可能采取的方式中，发行H股可能性较大，同时不排除采用配股和再一次增发的方式。

财政部发行今年第二十期记账式贴现国债150亿元

财政部18日公告称，决定发行2009年记账式贴现(二十期)国债，实际发行面值为150亿元，期限182天，经招标确定的发行价格为99.344元，折合年收益率为1.34%。

根据财政部公告，本期国债通过全国银行间债券市场和证券交易所市场面向社会各类投资者发行。2009年9月21日开始发行并计息，9月23日发行结束。9月25日起，本期国债在各交易场所以现券买卖和回购的方式上市交易。

本期国债低于票面面值贴现发行，2010年3月22日节假日顺延，按面值偿还。(据新华社)

周延礼：建立巨灾保险制度把握五个环节

◎记者 卢晓平 ○编辑 杨晓坤

中国保监会副主席周延礼昨日撰文表示，中国建立巨灾保险制度，要将国际经验与中国具体国情结合起来，完善相关法律制度，鼓励保险公司逐步开展地震保险等巨灾保险业务，引导保险公司采用市场化运作和再保险等手段，借助资本市场分散巨灾风险，协助政府开展风险管理，逐步建立风险共担的巨灾保险保障机制。

他提出要重点把握以下五个环节：

一是建立巨灾保险基金。由政府和监管机构牵头建立巨灾保险基金。二是构建巨灾风险分担机制。三是开发新型巨灾险种。四是实施差异性费率。五是完善赔付体系。

铁道部将招标发行300亿元铁路建设债券

铁道部18日发布公告说，将于9月21日招标发行铁路建设债券，发行总规模为300亿元。

本期债券是中国铁道部2009年发行的第一期中国铁路建设债券，包括10年期和15年期2个债券品种，其中，10年期品种和15年期品种的发行规模分别为200亿元和100亿元。

根据安排，本期债券将于9月21日下午在中央国债登记公司统一发标，招投标方式为单一利率(荷兰式)。债券采用固定利率方式，票面年利率根据招投标结果确定，10年期、15年期品种的票面年利率分别为SHIBOR基准利率加上各自基本利差，其中，10年期基本利差区间为1.65%至2.65%，15年期品种基本利差区间为1.85%至2.85%。

财富证券7500万股股权撤拍

原本于9月17日举行的财富证券股权拍卖因故撤拍。业内人士估计，很可能是因为委托方担心近两个月股市的大幅震荡影响拍卖价格而放弃拍卖。

8月份，财富证券的第5大股东将把手里的7500万股股权全部挂牌出售，占财富证券总股本比例为3.51%。这7500万股股权将拆分为15份拍卖，分别为3份800万股、3份600万股、3份500万股和6份300万股出售，起拍价格为2.9元/股。时隔一个月，原本于17日进行的拍卖会却因故取消。

业内人士估计，很可能是因为委托方担心近两个月股市的大幅震荡，影响拍卖价格而放弃了此次拍卖。从近期券商股权的成交价格看，确实有明显的回落迹象。8月10日拍卖的东方证券股权的成交均价为每股7.88元，而经历8月份股市的大幅下跌后，于9月4日拍卖的东方证券股权的成交均价下降至每股6.65元。

(记者 张雪)

本栏编辑 杨晓坤

上海证券交易所股价指数									
项目									